



LJUDJE, PRIŽGIMO LUČ! Naj luč na ceste sije!

PRIŽGIMO LUČ! Pesem za naš temni čas in eno majhno lučko, Frane Milčinski Ježek

ISSN 2536-3700, NOVEMBER 2021 11

BLEJSKE NOVICE



Zdravstveno stanje v družbi je zaskrbljujoče

Množična cepljenja, ki jih Bled pozna že kar nekaj časa in s katerimi je na začetku cepljenja dosegal velike uspehe, so se nadaljevala tudi v novembru. Žal se jih je udeležilo le okoli deset odstotkov tistih, ki so prišli po prvi odmerek. Konec novembra je bilo z vsemi odmerki v Občini Bled cepljenih malenkost manj kot 60 % občanov in občanov, kar je še vedno boljše od državnega povprečja. Na prvem mestu po odstotku cepljenih z vsemi odmerki je Občina Kranjska Gora, kjer so dosegli dobrih 64 %. V Občini Bled je bilo sredi novembra potrjeno okuženega 2 % prebivalstva.



Drage občanke, spoštovani občani,

V novembru smo predali namenu obnovljen most v Piškovci, ki predstavlja pomembno povezavo med dvema, zgodovinsko povezanimi občinama. Bled in Žirovnico povezujeta kulturna in naravna dediščina, duh tega konca Gorenjske, nič ne pretiravam, če zapišem, da smo skozi stoletja bili eden drugemu v navdih. Naj tako ostane še naprej! Most bomo uradno odprli takoj, ko bodo zdravstvene razmere v državi to dopuščale.

Te so slabe in onemogočajo marsikaj, predvsem pa tradicionalno izvedbo vselega decembra. Tako bomo letos predvsem občudovali praznične luči in si morda še bolj kot lani zaželeli, da bi se zdravstvena kriza končno končala in bi se življenje vrnilo v stare tirnice.

Občina Bled se skupaj z zdravstvenim domom in civilno zaščito trudi, da bi bil za občane in občanke, pa tudi ostale, dostop do cepljenja čim lažji. V novembru smo zato organizirali dve množični cepljenju v Festivalni dvorani, vendar se je za prvi odmerik odločilo le okoli deset odstotkov vseh, ki so prišli po cepivo. To me žalosti, saj v tem času potrebujemo drug drugega, moramo ostati povezani in močni, naša solidarnost je zares na preizkušnji. V zadnjem času so v Sloveniji zelo na udaru ravnateljci in ravnateljice osnovnih šol, ki so nekakšen blažilnik med starši in ministrstvom. Občina Bled popolnoma stoji za ravnateljico blejske osnovne šole, gospo Natašo Ahačič, prav tako pa računam na vse zaposlene in starše, da strpno in z zdravo pametjo premagamo ovire, ki so še pred nami. Decembra bo občinski svet

v drugem branju obravnaval proračuna za prihodnji dve leti. Pred nami so številne investicije in pomembni projekti, ki bodo na Bledu pustili trajen pečat. Predvsem so to Medgeneracijski center Vezenine Bled in najemna stanovanja pokojninskega sklada, kolesarska steza Bled-Bohinj in seveda južna razbremenilna cesta. V tem času Občina Bled izvaja gradbeno-obrtniška dela v pristanišču na Blejskem otoku. Dela se izvajajo iz sredstev, ki jih v občinski proračun prispevajo pletnarji.

Na letošnji turistični borzi WTM v Londonu je združenje britanskih turističnih novinarjev Juliani trail podelilo nagrado za »najboljši turistični projekt«. Daljinska pohodna pot Juliana in njena mlajša sestra, kolesarska pot, sta nam lahko v ponos in predstavljata smer, v katero gre razvoj turizma, tudi blejskega.

Nisem si predstavljal, da bo letošnji december v bistvu še hujši od lanskega. Vsem nam polagam na srce, da se vedemo karseda samozaščitno, saj je boleznin in smrti odločno preveč. Prav tako velja vsaj v decembrskih dneh, ki so pred nami, umiriti konje in poskusiti poiskati stik s tistimi, ki jih imamo najraje, v sebi pa najti tudi sočutje in odgovornost do vseh ostalih v skupnosti.

:: vaš župan, Janez Fajfar

Izglasovan projekt »Moj kraj, moj projekt« je postavev koloparka

V preteklem mesecu ste imeli občani možnost glasovati za projekte, za katere želite, da jih Občina Bled realizira v letu 2022. Do vključno 15. novembra 2021 smo na Občino Bled prejeli skupno 140 glasov. Glasovalo je 54 % žensk in 46 % moških. Pri podajanju odgovorov so bile zastopane vse starostne skupine. Glasovi so bili razporejeni takole:

- ureditev dostopa od TCB do Hotela Rikli in Kompas tudi gibalno oviranim: 3,57 %,
- ureditev raztrosnega prostora na pokopališču Bled: 2,86 %,
- zaključek Zagoriške ceste: 8,57 %,

- postavitev pumpracka oz. koloparka: 70 %,
- ureditev javne razsvetljave na mešani površini za pešce in kolesarje ob SRC – 1. faza: 7,86 %,
- ureditev javne razsvetljave na mešani površini za pešce in kolesarje ob SRC – 2. faza: 7,14 %.

Glede na rezultate ankete bomo v naslednjem letu pristopili k postavitvi pumpracka oz. koloparka.

:: Bojana Lukan, Občina Bled

Razpis za oddajo nepremičnega premoženja v najem – Ledena dvorana Bled

Javno podjetje Infrastruktura Bled bo decembra na spletnih straneh Občine Bled in Infrastrukture Bled objavilo razpis za oddajo nepremičnega premoženja v najem. Gre za gostinski lokal, parcelna številka 73, del stavbe 211-1 in 211-3, k.o. 2191 Želeče.

:: Javno podjetje Infrastruktura Bled

Stopimo skupaj!

Razširjeni štab Civilne zaščite Občine Bled se je zaradi katastrofalnih zdravstvenih razmer v Sloveniji sestel na izredni seji. Kot je povedal direktor občinske uprave Občine Bled, Robert Klinar, so želeli na sestanku preveriti, ali je možno storiti še kaj, s čimer bi lahko ublažili posledice epidemije in pomagali ljudem.

Skupna ugotovitev je bila, da civilna zaščita z vsemi svojimi deležniki dela vse, kar lahko. Kot je povedal mag. Leopold Zonik, je organizacija cepljenja v občinah Bled in Gorje med najboljšimi v Sloveniji, tako da ovir za vse, ki bi se želeli cepiti, ni.

Najhuje pa je v teh dneh v osnovnih šolah, kjer je nekatere starše zelo razburilo, da bodo otroci morali nositi maske in se v šoli testirati. Ravnateljica Nataša Ahačič nikakor ni v rožnatem položaju, saj stoji med dvema poloma, njen namen pa je, da v šoli zagotovi karseda normalen potek pouka in karseda dobro počutje za vse.

Občina Bled res sodi med boljce precepljene slovenske občine, vendar sredi novembra še vedno ni dosegla 60 % skupne precepljenosti in to kljub temu, da redno organizira množična cepljenja, na katera se ni treba prijavit.

Blejski župan Janez Fajfar poziva vse k uporabi »zdravega razuma« in še vedno verjame, da Slovenci lahko stopimo skupaj. Če kdaj, je to izjemno pomembno zdaj.



BLEJSKE NOVICE 11 (ISSN 1855-4717) - Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Bled, Cesta svobode 13, 4260 Bled, tel. 04 575 01 00, www.e-bled.si, e-pošta: obcina@bled.si. Pravice izdajatelja izvaja: Antus Jesenice. Odgovorna urednica Romana Purkart, uredniški odbor: Nuša Poljanec, Alojz Ropret. Lektoriranje: Mateja Erman Repe. Izid: 26. 11. 2021. Časopis izhaja v nakladi 3.500 izvodov, brezplačno ga prejemo vsa gospodinjstva v občini Bled. Priprava za tisk, tisk in distribucija: Antus Jesenice. Elektronski naslov uredništva: blejskenovice.bled@gmail.com. Nenaročenih člankov in fotografij ne honoriramo. Časopis sodi med proizvode, za katere se obračunava 9,5 % DDV (Ur. L. RS št. 89/98). Blejske novice so vpisane v evidenco javnih glasil pod zaporedno številko 1720 in v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS pod zaporedno št. 436. Trženje oglašnega prostora Antus Jesenice, 04 586 51 30, info@antus.si.

Naslednje Blejske novice izidejo 24. 12. 2021, prispevke sprejemamo do 16. 12. 2021 na: blejskenovice.bled@gmail.com

:: RP



Novo stopnišče ob jezeru



Občina Bled je v sodelovanju z Infrastrukturo Bled v novembru zaključila več projektov in vzdrževalnih del.

Eno izmed nujnih vzdrževalnih del je bila zamenjava dotrajanega oziroma nagnitega stopnišča na mostovžu v Veliki Zaki. Stopnišče in ograja sta v celoti obnovljena.

V prihodnjem letu sledi še menjava stopnic in ograje na vzhodni strani poti.

Urejanje poti na Homu

V sklopu urejanja poti v Vintgar smo na relaciji slap Šum–Sv. Katarina dodatno utrdili pot. Na tej poti je, poleg vzdrževalnih del, potrebno tudi mesečno vzdrževanje (nasipanje, čiščenje in odvodnjavanje), saj je treba preprečiti nastajanje večjih poškodb poti.



Na novo smo uredili in sanirali pot Sv. Katarina–Podhonski rob (čez travnik). Z roba prostora nasproti okrepevalnice Jurček na Homu pri Sv. Katarini se namreč začneja prečna pot po južnih pobočjih Homa, ki preko pašnikov vodi



do razgledne točke na tako imenovanem Podhonskem robu, kjer pot preide iz zasipskih na podhomske pašnike. Tam je tudi meja občin Bled in Gorje, tam je meja med lastništvom Agrarne skupnosti Zasip in Agrarne skupnosti Podhom. S Sv. Katarine na Homu po opisani prečni poti poteka povezava za pohodnike do Podhoma in vstopne točke v Vintgar na zgornjem koncu soteske.

Z uveljavitvijo novega režima obiska v soteski Vintgar (vstop v Vintgar zgolj z zgornje strani soteske s Podhoma) to pot namreč uporablja mnogo več obiskovalcev in turistov kot doslej. Zaradi tega je bil potreben poglobljen premislek in pristop k ureditvi poti. Izmed več možnosti ter po usklajevanju med Agrarno skupnostjo Zasip, investitorico Občino Bled ter izva-

jalko del Infrastrukturo Bled je bil potrjen predlog glede sanacije, ki pot izravnava na enotno širino, dodatno utrjuje z jalovino in po potrebi na določenih mestih predvideva bočne opore z lesenimi okroglicami. Delavci Infrastrukture Bled so v novembru uredili dobro tretjino 700 m dolgega odseka te poti. V naslednjem letu bo Občina Bled urejanje in sanacijo nadaljevala do meje Agrarne skupnosti Zasip in Agrarne skupnosti Podhom.

Investicijska dela v pristanišču na Blejskem otoku

Obenem Občina Bled z izbranim izvajalcem (Tesarstvo Štajf) izvaja gradbeno-obrtniška dela projekta investicijsko-vzdrževalnih del v pristanišču za električni čoln in majhne čolne na Blejskem otoku. Dela so zaradi nepredvidljivih vremenskih razmer razdeljena na dve fazi, in sicer na pripravljalna in rušitvena dela ter zabijanje pilotov v prvi fazi, v drugi fazi pa bo izdelan nov lesen pomol.

V kolikor bodo vremenske razmere dopuščale, bomo dela izvedli zvezno in v najkrajšem možnem času. Rok za dokončanje del je sicer konec marca prihodnje leto.

Oblikovana je bila posebna koordinacijska skupina, v kateri poleg naročnika in izvajalca sodelujejo tudi projektant in nadzornik del, koordinator varnosti in zdravja pri delu, predstavnik Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije, arheologinja, predstavnik Župnije Bled oziroma podjetja Blejski otok d.o.o. in predstavnik Čolnarskega združenja Pletna Bled.

Dela izvajamo na severni obali Blejskega otoka, ki je razglašen kulturni spomenik državnega pomena. Izvajalec del bo zaradi slednjega pri izvedbi del postopal še s posebno stopnjo skrbnosti.

V času del bosta dostop in uporaba pristanišča za električni čoln in majhne čolne onemogočena.

:: Marko Mencinger, Občina Bled





Most v Piškovci je prevozen

Če bi zdravstvene razmere v državi to dovoljevale, bi obnovljeni most v Piškovci uradno odprli v začetku novembra. Občini Bled in Žirovnica sta otvoritev mostu tako predstavili, saj želita, da občani in občanke skupaj proslavijo dokončanje pomembne investicije, ki povezuje obe občini.

Most v Piškovci, ki povezuje občini Bled in Žirovnica, je dobil končno podobo. Žirovniški župan Leopold Pogačar pravi, da je zelo vesel, da bo projekt končan v predvidenem času, saj »pomeni povezavo med Bledom in Žirovnico«. Ta povezava traja najmanj od Prešernovih časov, ko je ta, kot v šali pravi Pogačar, stal na Bledu in gledal proti Žirovnici, ko je napisal »z okolšno ta podoba raja«. Most med obema občinama je pomembna

pridobitev na področju trajnostne mobilnosti. S tem se strinja tudi blejski župan Janez Fajfar, ki pravi, da ta projekt prav gotovo ni zadnji, ki ga skupaj izvajata obe občini.

Nadomestna gradnja mostu Piškovca se je začela v letošnjem februarju. Izbrana izvajalca Garnol d.o.o. in Gorenjska gradbena družba sta v maju in juniju zgradila celotno podporno konstrukcijo novega mostu, zdaj pa je most že betoniran, izvajajo se zaključna dela. Vrednost investicije je slabih 500.000 evrov, pri čemer Občina Bled krije 40 % investicije, Občina Žirovnica pa 60 %. Most je dolg dobrih 60 metrov, promet je urejen s semaforjem, most pa je ponoči osvetljen.

:: Romana Purkart



Novi certifikati kolektivne blagovne znamke Blejski lokalni izbor



Turizem Bled je 25. oktobra podelil nove certifikate kolektivne blagovne znamke Blejski lokalni izbor. Predsednik strokovne komisije, prof. dr. Janez Bogataj, je izpostavil, kako pomembno je izpostaviti lokalne izdelke in ponos hiše, ki nekaj, kar sama prideluje in izdeluje, ponudi tudi svojim gostom in prijateljem.

Izvirno slovensko

Avtorica modela Izvirno slovensko, dr. Tanja Lešnik Štuhec, je predstavila vertikalni potek znamčenja kolektivnih blagovnih znamk, ki v tem trenutku poteka po vsej Sloveniji. Na območju skupnosti Julijske Alpe trenutno potekajo aktivnosti v šestih destinacijah – na Bledu z Blejskim lokalnim izborom, v Bohinju z znamko Bohinjsko, na severnem Primorskem z znamko Iz doline Soče ter v Kranjski Gori, Žirovnici in Brdih, pogojno pa sem lahko uvrstimo tudi kolektivno blagovno znamko Radolca.

Prvi nivo ocenjevanja predstavljajo rokodelski izdelki, pridelki in živilski izdelki ter jedi in pijače, postrežene na gostinski način. Drugi nivo so nastanitvene kapacitete, gastronomske prireditve in vodena

gastronomska doživetja. Tretji nivo so delavnica odprtih vrat, hiša gastronomije, hiša vin in hiša okusov, najvišji, četrti nivo pa predstavlja podjetniški inkubator z akademijo Izvirno slovensko, posebno platformo in hišo Okusiti Julijske Alpe. Kot je povedala dr. Tanja Lešnik Štuhec, bodo Julijske Alpe do leta 2025 prepoznane kot destinacija za unikatna butična gastronomska doživetja na območju Triglavskega narodnega parka.

Center kakovosti Turizem Bled

Cilji blejskega turizma, kot sta jih opredelila Turizem Bled in dr. Lešnik Štuhec, so mreženje ponudnikov, vzpostavljanje verige lokalnih certificiranih ponudnikov, verige odkupa izdelkov, certificirana gostinska ponudba, zelenjavni, sadni in zeliščni vrtovi, zero waste poslovanje, povezovanje med gostinci in povezovanje gostincev s ponudniki turističnih storitev, vzpostavitev kulinarčne transversale in veriga prodajnih mest, osrednja točka pa je vzpostavitev Centra za kakovost Turizem Bled.

Zgodovina znamke Blejski lokalni izbor

V prvem ocenjevanju v letih 2019 in 2020 je 24 ponudnikov dobilo certifikate za 62 izdelkov in jedi, v letošnjem letu pa je 14 ponudnikov dobilo 69 certifikatov za izdelke in jedi.

Dobitniki certifikatov v letu 2021

Rokodelski izdelki in izdelki unikatnega ter industrijskega oblikovanja:

Nataša Gorjanc za unikatne steklene ptice Slovenije v tehniki Tiffany, Ivan Krivec za spominek Vitez Lambergar, Božica Krivec za magnet Blejski labod, Olga Ka-

loper za pleteno kapo iz slovenske ovčje volne, Olga Kaloper za pletene nogavice iz slovenske ovčje volne, Nuša Vodušek za linijo unikatnih lončarskih izdelkov iz tradicionalne slovenske rdeče gline, Thomas Černe za pletene copatke in Thomas Černe za volnene nogavice.

Pridelki in živilski izdelki

Kmetija Princ za 16 sokov, Kmetija Princ za 7 marmelad, Kmetija Princ za 11 žganic, Tilen Soklič za Nežino vino (sadno vino iz črnega ribeza), za Andrej-covo vino (sadno vino iz domačih jabolok), Tinkarin žele iz rdečega ribeza, domači jabolčni kis in sirup domačega črnega ribeza in jabolok.

Kmetija Pr' Obvak je prejela certifikate za marmelado Poljub aronije, marmelado Krhljev namig, Gvaž'k pesaronije, domači čaj aronije in Čarobni prah aronije.

Staša Čelik Janša je dobila certifikat za jagodno marmelado iz domačih jagod.

Mateja Reš je prejela certifikate za med s suho aronijo, domačo marmelado iz aronije in jabolok, kutinove bombone, mešana zeliščna čaja Milina boginje in Zlatorogova skrivnost, pikantno čili omako, sušeno sadno kašo iz malin ter sušeno sadno kašo iz ribeza.

Dorica Kržišnik je dobila certifikat za Konopljin čaj izpod Jelovice.

Jedi in pijače, postrežene na gostinski način

Certifikata je prejela Restavracija 1906 za aspik hladne dimljene postrvi ter orehove in čokoladne nudel'ne.

Restavracija Julijana Grand Hotela Toplice je prejela certifikat za meni Blejski lokalni izbor, Kavarna park pa za narezek gorenjskih mesnin in lokalnih sirov.

:: Romana Purkart, foto Miro Zalokar



Juliana Trail je najboljši turistični projekt

Na letošnji turistični borzi WTM v Londonu je združenje britanskih turističnih novinarjev Juliana Trail podelilo nagrado za »najboljši turistični projekt«.

Kot so zapisali v obrazložitvi, je Juliana odlična daljinska pohodniška pot po dih jemajočih Julijskih Alpah. Trajnostni razvoj, omejevanje motornega in promocija javnega prometa, sodelovanje z lokalnimi skupnostmi, promocija »počasnega« turizma.

Pot je nagrado dobila zato, ker je namenjena zmanjševanju vplivov prekomernega turizma, spodbujanju raziskovanja in daljšega bivanja, spodbuja uporabo javnega prevoza in predstavlja svojevrstno podporo lokalnim skupnostim.

Osrednji moto skupnosti Julijske Alpe je zavzemanje in dejansko delo in ukrepi na področju odgovornega turizma. Julijana trail je letos dobila še mlajšo sestro – Juliano Bike.

Skupnost Julijske Alpe se že od vedno zavzema za odgovoren turizem. Nova strategija za biosferno območje Julijske Alpe je prva te vrste in si prizadeva na



novo opredeliti "uspeh" turizma v svetu po epidemiji. Verjamejo, da lahko turizem ustvari trajnostne rešitve z dolgoročnimi pozitivnimi učinki na naravo, skupnost in identiteto. Glavni turistični produkti so pohodniška pot Juliana Trail, kolesarska pot Juliana Bike in letošnja no-

vost: 4-dnevna turnosmučarska odprava Juliana Ski Tour. Vsi so zasnovani tako, da zmanjšujejo prekomerni turizem in obremenitev turističnih točk zaradi velikega števila obiskovalcev.

:: RP

DALJINSKA POHODNIŠKA POT JULIANA TRAIL



JULIANA TRAIL je krožna daljinska pohodniška pot, dolga 270 km, ki vas ob vznožju očakov vodi po robu Julijskih Alp in Triglavskega narodnega parka. Dodatne 4 etape vodijo do Brd.

Kaj imata skupnega razgibanje in ogrevanje?

Snežinke bodo kmalu veselo zaplesale in prekrile pokrajino čez in čez. Še bolj hladno bo. Ne glede na mraz, sneg ali dež neki ljudje, oranžno oblečeni, vsako jutro ob 7.30 zjutraj telovadijo. To so vztrajni člani društva Šola zdravja, ki zimo drugače doživljajo, saj redno telovadijo ob vsakem vremenu, zunaj, na prostem, tudi na snežnih površinah. Pravzaprav se snega veselijo. Telovadijo po metodi »1000 gi-

bov« – preproste vaje, ki so primerne za vsakogar. Vaje za roke, noge, trup in glavo, gor-dol, levo-desno, vdih-izdih, počep, kroženje z glavo, stoja na eni nogi ..., vse v pol ure. Čisto dovolj. In ni jim mrzlo. Tudi ko pridejo domov, niso premraženi, saj so začeli dan z razgibanjem. In vsako jutro vajo ponovijo. Tako prihranijo tudi pri ogrevanju. V teh časih podražitev zmanjšano ogrevanje pride še kako

prav. Pridružite se jim še vi. V tej veseli družini, ki se ne zmeni za mraz, vam bo prav prijetno. Razgibali se boste, družili z novimi prijatelji (seveda, po predpisanih ukrepih), pa še znižali si boste račun za ogrevanje. Ni druge, le poiščite, kje v bližini telovadijo kakšni oranževci. Veseli vas bodo! V Občini Bled šola zdravja vadi na Bledu in na Bohinjski Beli.

:: Neda Galijaš

Program Svit v Občini Bled

Program Svit je državni program presejanja in zgodnjega odkrivanja predrakavih sprememb ter raka na debelem črevesu in danki (RDČD). S tem programom zmanjšujemo število na novo zbolelih oziroma raka odkrivamo v zgodnejših stadijih, kar bolniku omogoči lažje in učinkovitejše spopadanje z boleznijo ter posledično izboljša kakovost njegovega življenja. V Sloveniji poteka od leta 2009, v program pa so

povabljeni moški in ženske, stari od 50 do 74 let. Sodelovanje v programu Svit vsakor koristi vsakemu posamezniku, ob doseganju ciljne 70 % odzivnosti pa kaže tudi populacijske rezultate, vpliva na padec obolevnosti in umrljivosti tako na nacionalni kot regijski in tudi lokalni ravni.

Medtem ko je bila v prvem polletju leta 2021 po odzivnosti gorenjska regija na prvem mestu v Sloveniji, pa je v Občini Bled odzivnost znašala 66,7 %, kar je manj od

gorenjskega (67,8 %) in več od slovenskega povprečja (63,9 %). Občina Bled se je po odzivnosti med 18 gorenjskimi občinami uvrstila na trinajsto mesto. Odzivnost žensk (71,3 %) je bila 10,7 % višja od odzivnosti moških (60,6 %).

Rak na debelem črevesu in danki je ena izmed redkih rakavih bolezni, ki jo je mogoče preprečiti s presejanjem.

:: Zala Marn, dipl. med. sestra in prim. Alenka Hafner, dr. med., spec. jav. zdravja



Praznični december

Luči, ki bodo razsvetljevale dolge zimske večere, bodo letos imele še toliko bolj simbolni pomen, saj bodo odganjale tudi temo, ki nastaja med nami.

Jezerska promenada bo zasijala v vsej svoji lepoti. Hišice z praznično ponudbo,

prigrizek za na pot. Ob koncih tedna boste med obiskovalci srečali tudi Miklavža, Božička in Dedka Mraza, prižigalce luči in še koga. V Zdraviliškem parku vas bodo pričakale jaslice, ob jezeru laboda in okrašeno srce. Pod smreko velikanko se

boste lahko slikali na znamenitem blejskem rdečem stolu, vhod na promenado bo skozi okrašeni portal. Lučke bodo zasijale v petek, 3. decembra, ob 17. uri.

Lepe praznike želimo in veliko svetlobe.

:: Turizem Bled in Občina Bled



Foto: Aleš Krivec, Turizem Bled



Vabljeni vsak dan
od 3. decembra do 2. januarja
na praznično Jezersko promenado:

- ❄️ **od ponedeljka do četrтка od 15:00 do 19:00**
- ❄️ **od petka do nedelje ter ob praznikih od 11:00 do 21:00**

Na prazničnih stojnicah se lahko okrepčate s tipičnimi gorenjskimi jedmi in toplimi napitki ter izberete izvirna praznična darila.

Obiščite in oglejte si tudi Poštni urad decembrskih mož, razstavo jaslic v naravni velikosti, ljubezensko kolo, največjo naravno novoletno smreko, praznični stol ter prvi vikend razstavo adventnih venčkov.

Več informacij: www.bled.si

Zimska praznjica

2021-2022






Novo gasilsko vozilo na Selu

Želja, še bolj pa potreba po novem gasilskem vozilu, je bila v našem društvu navzoča že nekaj let. V letu 2019 smo tudi dejansko začeli z ogledi vozil drugih društev in s pridobivanjem predračunov za nov gasilski avto.

Po planu nabave Občinskega gasilskega poveljstva Bled je Občina Bled v letu 2020 v proračunu zagotovila 84.000 evrov za nakup vozila, zato smo v začetku leta 2020 začeli s postopki javnega naročila za nakup avtomobila. Tehnični del razpisa smo pripravili v društvu, pravni del in vodenje celotnega postopka pa je vodila Aleksandra Žumer, pravnica Občine Bled, za kar se ji iskreno zahvaljujemo.

Po uspešno zaključenem postopku smo tako v začetku aprila s podjetjem Svit Zolar podpisali pogodbo za izdelavo vozila tip GVV-1 Iveco Daily 4 x 4.

Hvaležni smo proizvajalcu, da nam je prisluhnil in v septembru 2020 smo prevzeli vozilo, izdelano po naših željah in zahtevah.

Končna vrednost vozila je bila 112.500 evrov, razliko med to in proračunsko postavko občine smo morali zagotoviti sami.

Tako gre velika zahvala vsem, ki ste finančno podprli nakup, posebno sponzorjem in donatorjem: Jožetu Muleju, Jožetu Sokliču, Prevozništvu Gašper Urh, Janezu Pazlarju, Marku Pazlarju, KS Ribno in vsem ostalih donatorjem. Iskrena hvala tudi



vsem Selanom za novoletne prostovoljne prispevke, ki so prav tako šli v kvoto denarja, potrebnega za nakup vozila. Zaradi epidemije in omejitve nam ob prevzemu avtomobila pri proizvajalcu ni uspelo pripraviti tudi uradnega prevzema.

Le-tega smo izvedli v letošnjem avgustu sočasno z vsakoletno prireditvijo Večer na vasi in tako vozilo tudi uradno prevzeli.

Želimo si, da bi nam vozilo dobro služilo, da bi ga čim manjkrat uporabljali na intervencijah in čim večkrat na vajah, usposabljanjih, družabnih srečanjih in drugih poteh, kamor nas bo popeljalo. Na pomoč!

:: PGD Selo pri Bledu



Slovesnost na Goreljku

Združenje borcev za vrednote NOB Radovljica sporoča, da po zdajšnjih ukrepih za preprečitev koronavirusa spominske slovesnosti na Goreljku ne bo. V spomin na padle borce III. bataljona Prešernove brigade bodo predstavniki združenja Radovljica in KOZB Bohinj pred spomenik na Goreljku položili venec. Če bodo omenjeni ukrepi odpravljani, bo spominska slovesnost s kulturnim programom 4. decembra 2021, ob 11. uri pred spomenikom na Goreljku. Slavnostni govornik bo Jože Sodja, župan Občine Bohinj. Prireditve bo potekala v skladu s takratnimi navodili za prireditve in ob upoštevanju pogojev PCT.

:: ZB NOB Radovljica

Nove mednarodne izkušnje v Vrtcu Bled

V začetku šolskega leta se je ekipa strokovnih delavk našega vrtca odpravila po nove izkušnje in znanja v okviru projekta Erasmus +. Z naslovom »Prostor, tretji vzgojitelj« smo kandidirale na natečaju Cmepiusa in tudi dobile odobrena evropska sredstva za izvedbo naše mobilnosti.

Dve strokovni delavki sta obiskali Estonijo in si ogledali njihove vrte, tri pa smo potem obiskale še Češko, kjer smo pridobile nove ideje in spoznanja iz tamkajšnjih vrtcev in inštitucij. Vse izkušnje so bile zelo pozitivne. Ugotovile smo, da je obema obiskanima državama skupno to, da imajo zelo dobre prostorske pogoje za delo ter pomoč države pri financiranju vrtcev – posledično razbremenitev staršev pri ceni vrtca. Imajo tudi velike in prostorne igralnice (za približno enako št. otrok kot pri nas), veliko didaktičnega in naravnega materiala, več strokovnih delavcev v oddelku ter večja in bolj opremljena igrišča.

Take izkušnje nas bogatijo in nam dajejo zagon za iskanje rešitev in uveljavljanje sprememb, ki bodo izboljšale naše delo, saj imamo na tem področju še zagotovljen prostor za napredek.

:: Ana Leš, vzgojiteljica



Ogledali smo si gasilce in jedli slovensko hrano



Zanimivih dogodivščin in novih spoznanj poln mesec je za nami.

V oktobru, mesecu požarne varnosti, so se prvošolci in drugošolci odpravili na ogled PGD Ribno. Vedno so nas zelo veseli, saj na tak način spodbudimo marsikaterega učenca, da pristopi v njihove vrste. Seveda, zdaj že dve leti niso smeli sprejemati naših "obiskov", zato so se učenci letos še z večjim veseljem podali v gasilski dom. Druženje je bilo zanimivo in poučno kot vedno. Še najbolj so bili veseli sirene, ki se je slišala daleč naokoli.

Ob 1. novembru je veliko naših učencev pod mentorstvom učiteljice Alenke Čeh v okviru recitacijskega krožka in pod mentorstvom Irene Kosmač z zapetimi pesmimi pripravilo komemoracijo v spomin na vse naše drage in borce, ki so že zapustili ta svet. Po končanih počitnicah smo se zagnano vrnili v šolske klopi, kjer

so učenci izkazovali znanje, ki so ga že pridobili, in srkali novega, ki jim bo prišel prav v življenju.

V petek, 19. 11., smo imeli prav poseben dan, ki je namenjen slovenski hrani. Zjutraj smo se najprej okrepčali s tradicionalnim slovenskim zajtrkom, nato smo prisluhnili oddaji, ki so jo pripravili učenci v okviru šolskega radia Strgavnik pod mentorstvom učiteljice Anje Gluhar. Nismo pozabili niti na pesem Čebelar. Potem smo imeli razne delavnice: pripravili smo zimsko dekoracijo za šolo, osmukali zelišča, ki so poletni zrasla na šolskem ekovrtu ...

V prihodnosti pa upamo, da nas koronavirus ne bo preveč oviral in bomo lahko ukrepom navkljub imeli učencem prijazno in varno šolo.

:: Anja Gluhar, POŠ Ribno

Šestošolci na terenu



Med najbolj priljubljenimi obveznimi dogodki v času osnovnega šolanja so gotovo ekskurzije po Sloveniji. Za naše šolske ekskurzije bi lahko rekli, da dajejo poučilen predvsem številnim raznolikim zanimivostim in vrednotam pokrajine. Ne poudarjamo le ene vrste vsebin in problemov, ko spoznavamo ožji in širši slovenski prostor, pravzaprav območja

slovenske naselitve, kulture, zgodovine, narave, družbe, skratka prostor, kjer živijo pripadniki našega naroda.

Ekskurzije niso namenjene le izobraževanju in razvedrilu. Nikakor ne! Imajo tudi psihološki in celo psihoterapevtski učinek, saj se v prostoru zunaj učilnice srečujemo s spremembami in z odnosi in z ljudmi, ki jih ustvarjajo. Za šestošolce



je bila prva ekskurzija v dinarsko-kraški svet, ki smo jo izvedli v septembru. Najprej smo obiskali cistercijski samostan v Stični, ki deluje že od leta 1136 in je zaradi večstoletne bogate samostanske dejavnosti na duhovnem, kulturnem in gospodarskem področju ponesel prepoznavnost Stične daleč naokoli. V sklopu samostana smo si ogledali tudi Muzej krščanstva na Slovenskem, ki je osrednja slovenska muzejska ustanova na področju zbiranja, preučevanja in razstavljanja premične sakralne kulturne dediščine.

Na prehodu Dolenjskega podolja v Suho krajino leži Muljava, kjer smo si z učenci ogledali Jurčičevo domačijo, ki je danes muzej na prostem in pripoveduje zgodbe o vsakdanjem življenju kmečkega prebivalstva in modrosti življenja v sobivanju z naravo. Kulturni spomenik ohra-

nja podobo osrednje slovenske kmečke arhitekture, opreme bivališč, gospodarskih poslopij, naprav in način poselitve. Potrebno pa je bilo vstopiti tudi v dom vaškega posebneža Krjavlja, o katerem je pisal Jurčič. Za konec smo obiskali še Jezerski hram v Cerknici, ki raziskuje, varuje in ozavešča o lepota naravne in kulturne dediščine presihajočega Cerkniškega jezera.

Ker pri ekskurzijah ne smemo pozabiti na pomen srečanj z domačini, ki s svojo govorico izdajajo prevladujoč način izražanja oziroma narečne značilnosti nekega območja, smo se prepustili razlagi g. Kebeta, ki je ob živi maketi Cerkniškega jezera navdušil z izjavo: »Jezero je, jezera nej!« Tudi ta posebnost je sestavni del celostne geografske podobe neke pokrajine. Opisana ekskurzija pa ni bila edino te-

rensko delo šestošolcev. Sončen jesenski dan, v začetku oktobra, smo izkoristili za spoznavanje kulturnih znamenitosti Bleda, kot so Rikljev spomenik, Prešernov spomenik, Plemljev spomenik, Kumerdejeva rojstna hiša, župnijska cerkev na Bledu in Slovenski trg pred njo ter kulturni spomenik državnega pomena – Blejski otok. S tem pri učencih krepimo vedenje, da Bled ni prepoznaven samo kot turistična destinacija, ampak tudi kot rojstni kraj nekaterih pomembnih Slovencev. Da smo kulturni dan lahko izpeljali brezplačno, gre zahvala župniku Janezu Ferkolju, blejskim pletnarjem in podjetju Čarman. Še posebej smo bili veseli, da so bili naši učenci na vseh ogledih pohvaljeni za vzorno vedenje. Naj tako tudi ostane.

:: Meta Pazlar, OŠ Bled

Bled bogatejši za Društvo čarobnih umetnikov

V letošnjem letu smo se slovenski čarobni umetniki (čarodeji, čarovniki, iluzionisti ...) združili in ustanovili Društvo čarobnih umetnikov. Skupni interes je promocija in širjenje prepoznavnosti ter dvig kvalitete čarobne umetnosti. Med drugim so med našimi cilji organizacija prireditev, seminarjev in izletov za člane društva. Pomemben poudarek bo na izobraževanju doma in v tujini ter sodelovanju z mladimi navdušenci za tovrstno umetnost.

V zadnjih mesecih smo poleg rednih mesečnih srečanj organizirali nakup novih rekvizitov v Srbiji pri našem cehovskem kolegu v Somboru ter izlet na Bled. Člani društva smo bili navdušeni nad gostoljubnostjo obnovljenega Hotela Ribno, kjer smo prisluhnili seminarju mag. Martina Lisca o kvalitetni komunikaciji in pomembnosti prvega vtisa. Po predstavitvi knjige Čarodej Toni in pogovoru o načrtih društva je sledilo okusno in obilno kosilo na turistični kmetiji Pr' Povšin na Selu. Nekaj korakov stran nas je Danijela Ambrožič gostila pri znanem Kralovem čebelnjaku. Udeleženci smo bili navdušeni nad izredno zanimivim



in poučnim, debelo uro trajajočim vodenjem med marljivimi čebelicami. Dan smo zaključili v vasi Mlino na izletniški kmetiji Dornk, najprej z ogledom bogate etnološke zbirke in nato ob domačem zeliščnem čaju ter posebej za nas spečeni potratni potici, na kateri nas je poleg božanskih okusov navdušil Monikin napis čira-čara.

Izlet na Bled je bil dobra popotnica za malo večji dogodek, ki ga bomo organizirali v letu 2022, prav tako na Bledu. Bled bo gostil poleg domačih tudi čarobne umetnike iz tujine. 24. septembra bodo uživali ob ogledu blejskih lepot in se iz-

obraževali na seminarjih. Za ta dan vam že danes obljublamo čarobni šov, kot ga Bled še ni gostil. V Festivalni dvorani se bodo predstavili številni čarobni umetniki iz Slovenije, program pa bodo popestrili gostje iz tujine. Zato vabljeni, da si ljubitelji čarobne umetnosti, družine in vsi, ki želite biti očarani, rezervirate termin za večerni šov že danes.

Naši načrti segajo tudi v leto 2023, ko naj bi na Bledu organizirali mednarodni kongres tovrstne umetnosti. A do takrat bomo na naših nastopih in druženjih posuli še veliko čarobnega prahu ...

:: Toni Mežan, tajnik društva

Dobre prakse kolektivne blagovne znamke Bohinjsko

Turizem Bled je v oktobru organiziral ogled dobrih praks na področju kolektivne blagovne znamke Bohinjsko – From Bohinj. K sodelovanju smo povabili turistične delavce in vse, ki sodelujejo ali nameravajo sodelovati pri kreiranju izdelkov in ostale ponudbe znamke Bled Local Selection oziroma Blejski lokalni izbor. Program je pripravila Lucija Gartner, koordinatorica KBZ Bohinjsko, ki je

tudi prevzela vodenje skozi celotno turo. Blagovno znamko Bohinjsko, njen razvoj in izzive, ki jih še čakajo, je predstavila dr. Jana Vilman, ki sodeluje tudi pri Blejskem lokalnem izboru.

Prva postaja je bil ogled hotela Sunrose 7, kjer so postregli z bohinjskim zajtrkom. Hotel je zgrajen okolju prijazno, energetske učinkovit in karseda povezan z lokalno skupnostjo. Ogledali smo si ši-

valnico in ustvarjalno delavnico odprtih vrat Rauter, kjer ustvarjata Klauđija in Primož Rauter. Primož po naročilu izdeluje specialne nahrbtnike in rezbari izdelke iz lesa in roževine, Klauđija pa šiva unikatne modne dodatke.

Bohinj že ima certificirano doživetje, to so Zakladi Stare Fužine. Na vodenem doživetju obiskovalec spozna Staro Fužino, njeno bogato zgodovino in dediščino.



Kosilo so postregli v restavraciji Triglav Bohinj, ki ima za svoj meni certifikat Bohinjsko. V Ribčevem Lazu se nahaja novi Hotel Bohinj, ki navduši s svojo zgodbo in vpetostjo v lokalno okolje. Za zaključek študijske ture smo obiskali kmetijo Pr' Tonejovc, kjer so predstavili domače izdelke s certifikatom Bohinjsko. Posebej navdihujoče je, da kmetija z dvanajstimi kravami s svojimi mlečnimi izdelki, predvsem jogurtom in skuto, oskrbuje bohinjske hotele, nekaj pa jih ostane še za prodajo na lokalni tržnici.

Turizem Bled je v ponedeljek, 25. oktobra, ob 11. uri v Infocentru Triglavska roža podelil nove certifikate kolektivne blagovne znamke Blejski lokalni izbor.



Stenski koledar Bled 2022

BLED 2022



Čas merimo iz različnih nagibov: s tem sledimo naravi, pomeni nam orientacijo v času, čase primerjamo med seboj, slavimo zmagovalne čase. Človek je že v pradedni skušal meriti čas, v zgodovini so se oblikovali mnogi koledarji, obstalo jih je nekaj. Bilo je veliko računanja in veliko zmot. Danes poznamo koledar, ki ga je izdelal papež Gregor XII (1572–1585) s skupino učenjakov v času svojega vladanja in gregorijanski koledar uporabljamo še danes.

Zavod za kulturo Bled pred novim letom tradicionalno izda koledar za prihajajoče leto z motivi Bleda. Večna lepota Bleda z okolico tako ostaja zapisana v zanimivih pogledih fotografov in koledar krasí številne domove, pisarne, ambasade širom sveta vsak dan v mesecu in vsak mesec v letu. Je hkrati okras in pokazatelj časa. Fotografije narave, ki dopolnjujejo blejske motive v koledarju, opozarjajo, da Bled niso le pogledi od daleč. Bogata narava je dom pestremu živalskemu in rastlinskemu svetu.



:: Zavod za kulturo Bled

Blejski kolesarji odlični tudi na velodromu

Od 29. do 31. 10. je bilo na velodromu v Češči vasi državno prvenstvo. Blejski kolesarji so osvojili dve zlati in eno bronasto medaljo. Najbolje se je izkazal Matic Žumer, ki je med člani elite z novim državnim rekordom osvojil prvo mesto in zlato medaljo v vožnji na 4000 m. Med mladinkami je Rebeka Rotar ponovila lanski uspeh in je tokrat osvojila prvo mesto in zlato medaljo v sprintu na 500 m. Bronasto odličje so si privozili člani v mešani ekipi skupaj s kolesarji iz Kranja v zasledovalni ekipni vožnji na 4000 m.

:: Marjan Knaflič



ŽELIŠ POSTATI EDEN OD NJIH?
KOLESARSKI KLUB BLEĐ VABI K VPISU NOVE ČLANE
Kontakt: 041 774 159 mail: marjan.knaflic@gmail.com.

Prvenstvo OŠ Slovenije v kolesarstvu

Na prvenstvu Osnovnih šol Slovenije v kolesarstvu, ki je bilo 29. 9. v Tacnu, je učenka 7. a razreda OŠ Bled Meta Mozetič v svoji kategoriji najhitreje opravila s progo in osvojila odlično prvo mesto.

:: Marjan Knaflič



Gal Stare je v svoji kategoriji vedno med najboljšimi

V soboto, 11. 9., je Gal Stare dal piko na i letošnji sezoni. Na Otočcu je v kategoriji dečkov B osvojil naslov državnega prvaka v vožnji na čas za leto 2021.

Čestitke!

:: Marjan Knaflič



Revitalizacija odbojke na Bledu



Odbojka ima na Bledu in bližnji okolici za seboj že več kot 50-letno zgodovino. Z organizirano vadbo se je začelo že v 70-ih letih prejšnjega stoletja, z uradnimi državnimi tekmovanji pa v letu 1970. V tem obdobju je klub na osnovi dobro organiziranega dela hitro napredoval in dosegal številne uspehe tako pri moških kot pri ženskah še v prejšnji državi SFRJ in tudi v sedanji Sloveniji. Najbolj odmevni so vsekakor rezultati v zadnjem 20-letnem obdobju, ko je moška prva ekipa pod pokroviteljstvom najprej Autocommerca in nato ACH d.d. kot ACH Volley dosegala odmevne rezultate ne samo doma, ampak tudi na evropskem odbojarskem parketu. Odbojarski zanesenjaki smo prepričani, da je bilo prav to delo in uspehi temeljni kamen tudi za uspehe državnih selekcij pri moških in ženskah, ki jih doživljamo v zadnjih letih. Tudi po odhodu moške ekipe ACH Volley v Ljubljano na Bledu strokovno delo ni zastalo. V zadnjem obdobju OK Bled deluje predvsem na področju vzgoje mlajših selekcij deklet. Med drugim smo bili v zadnjem desetletju vodilna sila pri organizaciji skupne regijske ekipe Zgornje Gorenjske, ki je nekaj sezon nastopala tudi v 1. in 2. državni odbojarski ligi za ženske. Čeprav kot klub nismo bili v prvem planu, smo v vseh kategorijah vzgojili številne uspešne igralke, tudi državne reprezentantke.

Silovit razvoj odbojke po svetu ter tudi v zadnjem obdobju v Sloveniji postavlja vedno večje zahteve glede pogojev za delo in tekmovanja. Žal vsemu temu na Bledu že dolgo ne moremo (ali ne želimo?) slediti. Poleg prostorskih možnosti k temu sodi tudi zagotavljanje usposobljenega kadra in seveda na prvem mestu potrebnih sredstev za vse te naloge. Za majhno skupnost, kot je



naš klub in celoten Bled z okolico, je vse to hud izziv, ki zahteva nove ideje in napore. Zaradi vsega tega in tudi zaradi velikih težav z epidemijo covid-19 smo ocenili, da smo zašli v nekakšen zastoj, ki zahteva reorganizacijo in pomladitev ter ojačitev strokovnega dela. Kot strokovno pomoč smo privabili nekatere izkušene trenerje in vključili nove mlade moči, zagnane in ambiciozne za sledeča leta. Namen je začeti nov razvojni cikel s povečanjem množičnosti in strokovnosti pri vadbi na vseh področjih, od najmlajših ženskih in ponovno tudi moških kategorij do vključno članskih kategorij v prihodnjih letih. Pomanjkanje trenerskega kadra v celotni gorenjski regiji je ena od težav, s katerimi se soočajo vsi klubi. Zato je pomembno, da vlagamo v izobraževanje novih in mladih trenerjev in drugih strokovnih delavcev v odbojki.

Z veliko truda smo za letošnjo sezono organizirano kakovostno vadbo poleg Bleda in Radovljice omogočili tudi v OŠ Lesce in OŠ Lipnica. Veseli nas, da je zanimanja veliko in da so začetniške skupine polne nadobudnih bodočih odbojkarjev in odbojkaric. Pod okriljem OK Bled trenutno skupaj vadi več kot 100 otrok, želimo jih še več. Predvsem smo zadovoljni, da je med njimi po dolgem času veliko fantov, ki trenutno trenirajo z dekleti na vseh osnovnih šolah in enkrat tedensko samostojno na Bledu pod vodstvom Stanislava Jagodica. Naš cilj je, da bi v prihodnjih letih imeli tudi moško člansko ekipo.

Ženska članska ekipa OK Bled je letos sestavljena iz kadetske selekcije Bleda in Radovljice. Ekipa nastopa v 3. državni ligi za članice in v kadetskem tekmovanju pod okriljem OZS. Angažirali smo mednarodno priznanega trenerja Zorana Jerončiča, ki bo pomagal žensko ekipo dvigniti na višji nivo. Cilj je pri-

dobivanje izkušenj, saj v zadnjih dveh sezonah tekem ni bilo veliko. Zoran poleg prve ekipe skrbi tudi za razvoj male odbojke ter za spremljanje in učenje mladih trenerjev. Za začetnike na Bledu pa je zadolžen Matjaž Silič, naš zelo izkušen in odlično usposobljen trener. V Radovljici imamo 3 selekcije: začetniki, mala odbojka in starejše deklice. Slednje tekmujejo v kadetski kategoriji in kategoriji starejših deklic. Za njihov napredek skrbijo trenerji Stanislav Jagodic, Gregor Miko in Aleš Kegljevič. V Lescah in Lipnici sta začetni skupini, ki ju vodita naši nekdanji aktivni odbojkarici Eva Pavlič in Hana Langus, pomaga tudi Stanislav Jagodic. Pri novi organizaciji dela nam je ključno pomoč nudil mednarodno poznan in delujoč trener Tilen Kozamernik iz Radovljice, na katerega računamo tudi v bodoče.

Načrt je, da v nekaj letih pridemo z žensko ekipo v 2. ligo ali še stopničko višje, v 1. B ligo. Za končni uspeh je potrebno imeti široko bazo in iz te baze dobiti kakovost. S tem nudimo številnim mladim priložnost za organizirano vadbo v športu, ki je zdrav in idealen tako za dekleta kot fante. Vadbo, ki omogoča zdrav in celovit osebni razvoj, v športu, ki bolj kot večina drugih zahteva usklajeno timsko delo. V zadnjih letih so številni najboljši slovenski odbojkarji in odbojkarice dokazali, da lahko posežejo po zvezdah kot posamezniki in tudi kot ekipe. Če nič drugega, pa je to šport, ki ga lahko kasneje rekreativno in z zadovoljstvom igrate praktično celo življenje. V OK Bled želimo odbojko na Bledu in bližnji okolici »pomladiti« in jo vrniti na nivo, kjer je že bila. Torej jo postaviti ob bok drugim slovenskim odbojgarsko najbolj uspešnim okoljem.

:: Petra Grahovac, Odbojgarski klub Bled

Nov uspeh naveze Stražar – Marčič

Slovenska alpinista Luka Stražar in Nejc Marčič, občan Bleda in nagrajenec Občine Bled, sta iz Katmanduja sporočila, da jima je na odpravi v Rolwalingu med 28. in 30. oktobrom 2021 uspelo preplezati 1700-metrsko smer v severozahodni steni gore Tsoboje (6680 m). Prvenstvena smer je prava kombinacija tehnične zahtevnosti in plezanja na veliki višini, veter in mraz pa sta izkušnjo naredila zares himalajsko. Na isti odpravi sta v zahodni

steni himalajskega šesttisočaka poskusila tudi Marko Prezelj in Matija Volontar, a jima je načrte prekrizal močan veter.

Luka Stražar (Akademski AO) in Nejc Marčič (AO PD Radovljica) sta v dneh od 28. do 30. oktobra 2021 preplezala novo smer v severozahodni steni gore Tsoboje (6680 m), ki sta jo poimenovala *Slovenska direktna* in jo ocenila z ED (najvišja stopnja francoske šeststopenjske lestvice), M5, AI5. 1700-metrsko smer odlikuje

zahtevno in izpostavljeno plezanje v osrednjem delu, kljub strmemu terenu pa sta našla dve odlični mesti za bivakiranje. Vzpon so zaznamovale nizke temperature in močan veter s pršnimi plazovi. V izogib zmeda zaradi majhne razlike v višini sta se povzpela na centralni in vzhodni vrh gore. Sestopila sta po zahodni strani in bazo dosegla ravno na predvečer odhoda, so sporočili iz Planinske zveze Slovenije.

Luka Stražar in Nejc Marčič sta uigrana alpinistična naveza, ki je prejela **zlati cepin 2012** za prvenstveno smer Sanjači zlatih jam v severovzhodni steni K7 West (6615 m), ki sta jo preplezala leta 2011 v Pakistanu. Stražar je z **Alešem Česnom** in Britancem **Tomom Livingstonom** prejel tudi **zlati cepin 2019** za prvi pristop na **Latok 1** s severne strani. Ljubljancan in Radovljijan sta leta 2012 preplezala prvenstveno smer *Modri dirkač* v takrat še nedotaknjeni zahodni steni Janaka (7009 m) v Himalaji, skupaj s soplezalci iz SMAR-a, slovenske mladinske alpinistične reprezentance, leta 2013 novo smer po *Vzhodnem stebru* na Kang Ri (6200 m) v Himalaji, na odpravi *Anapurna 2017* pa sta opravila vzpon po normalni smeri na osemtisočak do 7200 metrov, so še zapisali v sporočilu za javnost na PZS.

:: RP, foto Luka Stražar via PZS





V spomin Jožici Pazlar



Mnogo prežgodaj nas je za vedno zapustila Jožica Pazlar. Naša Joži, kot smo jo poimenovali, je bila prostovoljka Rdečega križa. Članica Krajevne organizacije Rdečega križa Bled je bila polnih štiriindvajset let. Njeno terensko humanitarno delo je bilo posvečeno vedno najbolj ranljivi skupini občanov in občank Bleda. Posebno pozornost je posvetila prav starejšim. Njeni obiski starejših ob njihovih jubilejih so bili že tradicija. Več kot deset let jih je obiskovala skupaj s predstavniki občine. Prav te pozornosti so bili starejši najbolj veseli. Z obiskom in priložnostnim darilom, predvsem pa s pogovorom, so se razkrile prenekatere skrivnosti in seveda tudi zgodovinsko pomembni dogodki. Naša Joži je vsa ta doživetja skrbno zapisovala in sledili so zapisi v Blejskih novicah. Za svoje prizadevno terensko

humanitarno delo je že leta 2015 prejela najvišje priznanje Rdečega križa Slovenije, to je zlati znak Rdečega križa. Njeno prizadevno delo je bilo opaženo tudi v lokalni skupnosti. Za svoje delo je prejela tudi javno priznanje Občine Bled.

Vsi, ki smo jo poznali in vsi, ki jih je obiskovala, jo bomo zelo pogrešali. Pogrešali bomo njeno pozornost, dobroto in izreden čut za vse, ki so njeno pomoč potrebovali. Za tako občutljivo in hkrati tudi pomembno delo moraš biti človek z velikim, odprtim srcem. To pa so vrline, ki jih je imela naša Joži. V imenu vseh, ki smo te poznali in imeli priložnost sodelovati s teboj, iskrena hvala. Hvala tudi v imenu Krajevne organizacije Rdečega križa Bled in RKS-Območnega združenja Radovljica.

:: Anica Svetina, predsednica RKS-OZ Radovljica

Dogajanje v Medgeneracijskem centru bled

Letos se bomo v decembru obdarovali z dobrimi deli, novimi znanji, izkušnjami, zanimivimi in zabavnimi prigodami. Tokrat bo vaš čas lahko darilo za vse nas. Razmislite, v čem ste res dobri, kaj radi počnete, kaj vas veseli, kaj bi lahko prostovoljno podelili in ponudili ostalim. Pristrčno vabljeni, da nam na mcbled@guest.arnes.si ali na 040 810 476 napišete, kaj bi vi lahko prispevali oz. na kakšen način bi obogatili naše decembrsko vzdušje ter seveda poleg spremljajte pri-

hajajoče tedenske decembrske aktivnosti, ki bodo objavljene na naši spletni strani Ljudske univerze Radovljica in fb profilu Medgeneracijskega centra Bled. Veselimo se decembrskih ustvarjalnic, ki bodo namenjene vsem generacijam.

Sobota, 4. 12. 2021, od 10.00 do 12.00

- Izdelava adventnih venčkov z Moniko Golja (obvezna prijava na mcbled@guest.arnes.si ali na 040 810 476)
- Ustvarjalna delavnica z Olesio za najmlajše

- Izmenjevalnica oblačil in igrač
- Sobota, 11. 12. 2021, od 10.00 do 12.00**
- Izdelava novoletnih voščilnic z Mojco Ahčin Rozman
- Ustvarjalna delavnica z Olesio za najmlajše
- Sobota, 18. 12. 2021, od 10.00 do 12.00**
- Izdelava darilnih vrečk iz koledarja
- Ustvarjalna delavnica z Olesio za najmlajše

:: Hana in Monika, Medgeneracijski center Bled



Uspehi maratonca Uroša Kralja

Kdorkoli je samo enkrat odtekel maratonsko razdaljo 42.195 km, ve, kako naporna je sama tekma in kako naporni so treningi. Uroš Kralj, doma z Bleda, za Atletsko društvo Bled preteče do 5 maratonov, kar je super in neverjeten dosežek. Vse čestitke za tekaške rezultate!

:: AD Bled



BLEJSKE NOVICE

NOVO!

TC Bled
trgovina UMKA

Prodaja na drobno in debelo



**Ortopedska obutev
hišni copati za
odrasle in otroke**

**Dr. Harvey,
Bosa noga,
Brodi**

Ljubljanska c.4, Bled; delavnik PN-PT 10-14.
ČT 14-18; doogibson@gmail.com; 0 31 282 780

DATRIS

**PRODAJA TRDIH IN TEKOČIH GORIV
ALPSKA C. 43, 4248 LESCE**

**Kurilno olje
vrhunske kvalitete!**

Naročila na 080 2341 in narocila@datris.si

**OPTIKA
MESEC**

OPTIKA MESEC BLED
Poslovni center Union,
Ljubljanska cesta 11, Bled
T: 08 205 77 97

OPTIKA MESEC JESENICE
Cesta maršala Tita 31, Jesenice
T: 04 583 26 63

OPTIKA

korekcijska očala
mehke in poltrde kontaktne leče
modna sončna očala
športna sončna očala
sončna očala z dioptrijo
očala na naročilnico ZZS

OČESNA AMBULANTA

optometrijski pregledi
okulistični pregledi
predpisi kontaktnih leč
okulistični pregledi za podaljšanje
vozniškega dovoljenja



POGREBNE STORITVE

NOVAK

Anton Novak d.o.o.
Hraše 19, Lesce
www.anton-novak.si

**prevozi in ureditev pokojnikov
ter pokop z žalnim sprevodom**

- velika izbira krst in žar**
- ureditev vseh potrebnih dokumentov**
- organizacija in izvedba pogrebnih
ceremonialov na pokopališčih v
občinah Bled, Gorje, Radovljica in Bohinj.**

NOVO NOVO NOVO NOVO

**CVETLIČARNA NOVAK
pri pokopališču na Bledu**

Sprejemamo naročila za sveče in suhe
ikebane, žalne ikebane, šopke, poročne šopke in
aranžmaje ter aranžiranje daril.
Velika izbira sveč.

DEŽURNA SLUŽBA: 040 887 169, 041 655 987, 040 887 112




 <p>KUPON DECEMBER 2021</p>	<p>10% NA SVEŽE MESO IN IZDELKE MCL</p>	<p>Sedež: MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize</p> <p>Tigovine: MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4249 Krize, tel.št. 040/294-444 SPB Mesnica Domžale, Ljubljanska cesta 82, 1230 Domžale, tel.št. 0172-98-474 Union center Bled, Ljubljanska cesta 11, 4260 Bled, tel.št. 04/57-80-121</p>
<p>Kupon velja v decembru 2021 // Za kupce MCL parkiranje brezplačno *Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.</p>		
 <p>KUPON DECEMBER 2021</p>	<p>10% NA SVEŽE MESO IN IZDELKE MCL</p>	<p>Sedež: MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize</p> <p>Tigovine: MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4249 Krize, tel.št. 040/294-444 SPB Mesnica Domžale, Ljubljanska cesta 82, 1230 Domžale, tel.št. 0172-98-474 Union center Bled, Ljubljanska cesta 11, 4260 Bled, tel.št. 04/57-80-121</p>
<p>Kupon velja v decembru 2021 // Za kupce MCL parkiranje brezplačno *Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.</p>		
 <p>KUPON DECEMBER 2021</p>	<p>10% NA SVEŽE MESO IN IZDELKE MCL</p>	<p>Sedež: MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize</p> <p>Tigovine: MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4249 Krize, tel.št. 040/294-444 SPB Mesnica Domžale, Ljubljanska cesta 82, 1230 Domžale, tel.št. 0172-98-474 Union center Bled, Ljubljanska cesta 11, 4260 Bled, tel.št. 04/57-80-121</p>
<p>Kupon velja v decembru 2021 // Za kupce MCL parkiranje brezplačno *Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.</p>		
 <p>KUPON DECEMBER 2021</p>	<p>10% NA SVEŽE MESO IN IZDELKE MCL</p>	<p>Sedež: MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize</p> <p>Tigovine: MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4249 Krize, tel.št. 040/294-444 SPB Mesnica Domžale, Ljubljanska cesta 82, 1230 Domžale, tel.št. 0172-98-474 Union center Bled, Ljubljanska cesta 11, 4260 Bled, tel.št. 04/57-80-121</p>
<p>Kupon velja v decembru 2021 // Za kupce MCL parkiranje brezplačno *Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.</p>		

POGREBNA SLUŽBA ZVONČEK


Na voljo smo vam 24 ur na dan!
T: 041/ 963 - 031

Uredimo vso potrebno dokumentacijo.
Organiziramo prevoz pokojnika.
Priskrbimo pogrebno opremo po vaši želji.
Izdelamo trendne CVETLIČNE ARANŽMAJE.
Poskrbimo za dekoracijo poslovnih vežic.
Organiziramo pogrebno slovesnost.

NOVO!
UREDIMO VSE POTREBNO ZA POGREB
TUDI V OBČINAH GORJE IN BLED!



W: www.pogrebna.sluzba-zvoncek.com



PEUGEOT 208

Za vse, ki ste pred svojim časom

5 LET
JAMSTVA


MOJ
PEUGEOT

Peugeot je v Sloveniji
član skupine Emil Frey

peugeot.si

PEUGEOT PRIPOROČA TOTAL

Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot. Poraba v kombiniranem načinu vožnje po WLTP ciklu: od 3,8 do 6,1 l/100 km. Izpuh CO₂: od 100 do 139 g/km. Emissijska stopnja: EURO 6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NOx: od 0,0116 do 0,0536 g/km. Emisije trdnih delcev: od 0,00027 do 0,00054 g/km. Število delcev: od 0,03 do 3,00. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globlino segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanem koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov. Ponudba velja do prodaje zalog.



DOBAVA TAKOJ

KASKO ZA 1 €



Bi avto takoj?

Si želite avto najvišje kakovosti? Potem je HYUNDAI IZ ZALOGE prava izbira. Slovenci ste v raziskavi Qudal našim avtomobilom pripisali najvišjo raven kakovosti, tako v segmentu SUV kot v segmentu mestnih avtomobilov. S svojo odlično pohihte, saj boste le tako lahko izbirali med različnimi modeli, opremo in pogoni - mehki hibrid, hibrid, priključni hibrid, električni ter, seveda, dizelski in bencinski pogon.

Saj veste, kdor prej pride, prej pelje.

HYUNDAI

5 GARANCIJE Povprečna poraba goriva: 1,383 - 7,816 l/100 km, emisije CO₂: 31,40 - 181 g/km.
8 GARANCIJE Enoletna neskončna kilometraža z garancijo za porabo goriva in emisije CO₂. Podrobne informacije o vsebini garancije in pogoji garancije so na voljo na spletni strani www.hyundai.si.

avtomony LESCE Alpska cesta 43, 4248 Lesce
 T: 04 53 53 805, www.avtomony.si

NAŠA ŠKODA

Narejena za življenje

DRUŽINA LAZNIK VOZI MODEL ŠKODA KODIAQ

VEČ NA SKODA.SI

INTEGRAL AVTO d.o.o. Jesenice
 C. maršala Tita 67, Jesenice, tel.: 04 583 33 99

Kombinirana poraba goriva in izpusti CO₂: 8,6 - 5,0 l/100 km in 196 - 130 g/km, emisijska stopnja: EURO 6, specifična emisija dušikovih oksidov (NOx): 0,0516 - 0,0103 g/km, trdi delci: 0,00054 - 0,00013 g/km, število delcev: 0,00053 - 0,00 x 10¹⁰. Ogljikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerni povišanem koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.

☆ Uporaba visokokakovostnih izdelkov ♥ Vrhunska personalizirana obdelava + Modern salon

OLAPLEX
 official saloon

NINA
 MANUFATURA FRIZURA

Poskrbi za svoje lase.

Naroči se še danes:
064 123 348

Obiščite nas
 (Tishler eyewear / Nina manufatura frizura)

Cesta svobode 15, 4260 Bled, Slovenija
 (Pod hotelom Park)

PRODAJA,
SERVIS IN
GOTOVINSKI
ODKUP
MOBILNIH
TELEFONOV!



POSLOVALNICA BLED

Cesta svobode 4A, Bled
051 266 367
bled@condorplus.si

POSLOVALNICA RADOVLJICA

Kranjska cesta 7, Radovljica
031 266 367
radovljica@condorplus.si
www.condorplus.si



www.condortel.si



condortel



condortel

Condor plus d.o.o. | Cesta svobode 4a, 4260 Bled



Poblašчени prodajalec:
Telekom Slovenije

RENAULT CLIO LIMITED

V tednu Črnega
petka vsem kupcem
podarimo še vinjeto
2022

že za
12.690 €*
paket zimskih pnevmatik
5 let podaljšanega jamstva**

*Navedena maloprodajna cena (MPC) je neobvezujoča priporočena cena in vključuje 22-odstotni DDV in DMV. Cena velja za model Renault CLIO Limited SCE 65 in že vsebuje redni popust v višini 500 € ter dodatni popust v višini 400 €, kivelja ob nakupu z Renault Financiranjem. **Ob nakupu avtomobila z Renault Financiranjem kupec prejme subvencionirano obvezno in osnovno kasko zavarovanje za 99 €, podaljšano jamstvo (5 let ali 100.000 km, karkoli se zgodi prej) in vzdrževanje za motor po polovični ceni (5 let ali 100.000 km, karkoli se zgodi prej). Pogoj akcije je sklenitev finančne pogodbe z minimalno financirano vrednostjo 6.000 €, minimalnim trajanjem 36 mesecev z Renault Financiranjem. Ob nakupu vozila, ne glede na obliko financiranja, kupec prejme brezplačen paket zimskih pnevmatik. Poraba pri mešanem ciklu: 5,1 l - 7,8 l/100 km. Emisije CO₂: 116 - 136 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFULL. Emisija NOx: 0,0115 - 0,0338. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževali zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k šezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov. Več informacij o ponudbi, nakupu in pogojih nakupa je na voljo na renault.si. Slika je simbolna. Renault Nissan Slovenija d.o.o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana. Slika je simbolična. Več informacij o ponudbi in pogojih nakupa je na voljo na renault.si. Renault Nissan Slovenija, d. o. o., Dunajska 22, 1011 Ljubljana. Pridržujemo si pravico do napak.

Renault priporoča Castrol

www.renault.si



Jesenice, Finžgarjeva 2, Tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, Tel.: 04 53 53 450